

FEJÉRMEGYEI NAPILÓ

Elfizetés helyben, vidéken:
1 Lóra 2 K 1 Lóra 2:50 K
1 évre 24 K 1 évre 30 K

Éves kiadás: 12 forint. Helyi elosztás: 1. Telefon 208.

Felkiadó szerkesztő: Fajós József.

A nyolcadik magyar hadikölcsön.

Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben ha az 5 és fél százalékos járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronát nem halad, az aláírási alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 100 K-t meghaladó aláírásoknál ellenben a befizetés részletekben is tejesíthető. Ez esetben az aláírási alkalmával az aláírt összeg 10 százaléka biztosítékképpen letenendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban. A részletek pedig a következőképpen fizetendők:

a jegyzett összeg ellenértékének 25 százaléka legkésőbb 1918. aug. 5-ig, aug. 24-ig, szept. 10-ig szeptember 23-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosíték elszámolja, illetőleg visszaszítja.

A befizetési elismervények kiadása és a végleges címletek kiadása.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénzügyi elismervényt kap. A kötvények kiadásának időpontja idejében hirdetményileg fog közzétettni. A kötvények kiadása költségmentesen ugyan a kölcsön felvételénél, ahol a pénzügyi elismervények kiadattak.

A kölcsön felmondása

A min. kir. pénzügyminisztérium a kibocsátandó 5 és fél százalékos járadékkölcsönre vonatkozólag fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közzétendő három havi előzetes felmondás mellett, a kölcsönt egészben vagy részben, névértékben visszafizethesse. Azonban az esetleges felmondás 1925. szeptember 1-ét megelőző időre nem történhetik.

Különleges kedvezmény a nyolcadik hadikölcsönnél.

A kibocsátásra kerülő 5 és fél százalékos járadékkölcsön-kötvények felhasználhatók lesznek a jelenleg alkotmányos tárgyalás alatt álló törvényjavaslattal törvényerőre emelkedése után az annak alapján kivetendő hadinyereségadó fizetésére.

A hadinyereségadó fizetésénél a kötvények — figyelemmel arra, hogy az aláírási ár megállapításánál a folyó kamatok is számításba vétettek s figyelemmel arra, hogy az aláírási helyek ötven fillér jutalé-

kot szokták a felvételnek megterhelni — minden 100 koronára névérték után a voltkeppeni kibocsátási áron, tehát 92,30 K — 30 f — 92 koronára fel fognak számításba vétetni.

Az aláírók a háború utáni leszerelési folyton adásra, illetve arverésre kerülő tárgyakat járadékkölcsönkötvényekkel fizethetik. Ily fizetéseknél a kötvények ugyanúgy, mint a hadinyereségadófizetéseknél minden 100 K névérték után a tulajdonképpeni kibocsátási árat képező 92 koronával fognak számításba vétetni. A leszerelési javak értékesítésénél azok a vevők, akik a vételár fizetésére az alkalmazott kötvényeket használják fel, előnyben fognak részesülni.

Kölcsönnyújtás kedvezményes kamattal mellett a kibocsátandó kötvényekre kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák Magyar Bank és a M. kir. hadifinanszörpénztár a kötvényeknek kézzárolgult jelkéte (lombardirozása) mellett a névérték 75 százalékáig, a mindenkori hivatalos váltóeszámlázási kamattalban nyújtanak kölcsönt.

Ugyancsak a mindenkori hivatalos váltóeszámlázási kamattalban nyújtanak náluk zárolgult elfogadható értékpapirokra

igazolattal a kibocsátott aláírási felhívás alapján aláírt összegek befizetésére szolgál. A megszerelt kamattal kedvezményében a meghosszabbított ily kölcsönök is részesülnek.

A fenti befizetési határidők alatt folyósított és igazoltan a jegyzett összegre történő befizetés céljaira szolgáló kölcsönök után a fél kívánságára a mindenkori hivatalos váltóeszámlázási kamattal helyett évi 5 százalékos állandó kamattal biztosítatik. Ezenfelül a fent körülírt módzatok mellett azoknak, akik igazolják, hogy a kibocsátott aláírási felhívásban foglalt befizetési határidők alatt az aláírásra bocsátott hadikölcsön jegyzése céljából más hitelintézetnél (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb.) vagy bankcégnél vettek fel kölcsönt, a kölcsön ama részének visszafizetésére, amely az erre irányuló kérelem előterjesztésekor még igazoltan fennáll, évi 5 százalékos állandó kamattal fognak új kölcsönt nyújtani s ennek a kölcsönnek meghosszabbításánál is évi 5 százalékos állandó kamattal fognak számítani. Ezek a kedvezmények az Osztrák-Magyar Bank

ideiglenesen meghosszabbított szab. dalmanak döntésmárára is szólnak, de a kormány gondoskodni fog arról, hogy azok az ideiglenesen meghosszabbított bankszabadság lejártá után is 1921. évi június 30-ig terjedő hatállyal, a jegybánc, vagy valamely más, a kormány által kijelölendő intézet által nyújtsassanak.

Az aláírók kívánságára a kibocsátandó kötvényeket a kötvények bevalóságával megbizott hivatalos bevalótóhelyek 1919. december 31-ig költségmentesen fogják megőrizni és kiadni.

Ellenőrzik a piacot.

A közéleti bizottság ma délelőtti tartotta ülését. A drágaság leküzdése foglalkoztatta a bizottságot. Kovács A. Sándor fő tanácsos a közéleti bizottság elnöke és dr. Kerekes Lajos helyettes polgármester által elő javaslatokkal a már tényleg elvált piaci és huszsóra ellen. Jellemző az előzetes bizottsági tanácsosok kapzságára, hogy Veszprémben, ahol csak a legutóbbi napokban emelték a marhahúst, az 18 koronáról tudják kimérni az elsőrendű marhahúst.

Tehát helyes intézkedésre van szüksége a közönségnek, hogy a kizsárolást a hatóság megvédje. Ezért örömmel üdvözljük Kovács A. Sándor fő tanácsos és dr. Kerekes Lajos n. polgármester reformjait. E reformok szerint a piacot ellenőrizni fogják a bizottság beosztott tagjai, ugyancsak a közéleti bizottság hivatalos férfi munka erői. Ellenőrző közlegyek fognak szolgálatot teljesíteni hetivásárokon a kor reggeli órákban a sorompóknál és azokon kívül a határban is, hogy a kofáknak a közönség elől való bevásárlását lehetetlenné tegyék. A szomszéd közlegyek jegyzőit értesíteni fogják a maximális árról, hogy a termelők előtt ismeretessé legyen, s ezáltal belássa a falusi nép, hogy jobban jár, ha a székesfehérvári piacra hozza áruát, mintha kofáknak adja el. A husárak

normális mederbe való terelését pedig úgy akarják elérni, hogy a város maga fog próba vásárokat eszközölni. A maximális árat ily módon fogják meghatározni. Ha a mészárosok nem fogadnák el a hatósági árat, a város saját üzemében fogja a marhavágást eszközölni s több hatósági hűsszékekben az árusítást megkezdeni.

Maximális árak Fehérvárott 100 évvel ezelőtt.

Hermann László zeneiskolai igazgató ur nagyerékű gyűjteményének egyik becses régisége az a füzet, melyből — a zene-művésznök letelezői szivessége révén — érdekes szemelvényeket idézünk (a régi írásmódot is megtartva). Rövidítések: kr. — krajcár, jr. — forint.

Tekintetes Nemes Fejér Várme-gyének, 1818 ik esztendői Februarius hónapnak 23-ik napján tartott közgyűléséből kelt.

ÁRSZABÁS

Melly, hogy szomszéd meggyászasson, és a nemudással magán-emberi melegsége, a közönség rendelkezései mellett kinyomattatják. A ki ezen árszabást akármely szia alatt álbhágni merészlen, annyiszor, mennyiszor büntetésre ítérel vonattatik; jelesen pedig, ha a panaszos portéka tizenkét forintot kévszést ér, az el fog fiskáljattatni, ha pedig többet ér, és az engedetlen fél nemes, vagy polgár, vagy más tisztességes rendű személy, 12 forintnak lefizetésével, a közönséges sorsu nemtelen ember pedig 12 pátza ítéseknek ellartásával fog adózni.

Vendégfogadók. Szálás a Fejvári Vendégfogadóknban. 1. egy szobáért ha a vendég egész 24 óráig is mulát benne, gyertya nélkül 45 kr. — egyszeri illendő fűtés 20 kr. — istálló egy napra, egy lótol 3 kr. jegyzés. 1. a szobát, szénát, szalmát, és gyertyát mindenkor csak meg egyszer oly drágán szabad adni mint ezeknek piacti ára folyik; azért ezeknek árát a Város Kapitánya minden hétnék végével hiteles formában kiadni fogja, és ez, hogy az utazók láthassák, minden vendégfogadóban okvetlenül; és nyomban a követező büntetés alatt kiragasszassék. 2. Mindenyeg portió szénának 5 fontot kell nyomni. Tartás a Fehérvári Vendéghá-

kaszra osztják. Az I. szakaszban a mindennapi imák foglaltatnak; II. Imák a szentmisére. Kiemelendő újítás az, hogy a szentmise latin szövegét közli párhuzamos magyar szöveggel és a szentmise körüli teendők felsorolásával, úgy, hogy a hívők tisztán képét látják ennek a legfontosabb egyházi ténykedésnek és léleklében igazán a pappal együtt végzezhetik azt. Vannak az imakönyvben más miseimádságok is, legújabb Szent Alfonz után és gyászisteniszteletekre valók. Fölötte változatos a III. szakaszban az egyházi év egyes időpontjaira, az Úr ünnepeire, a boldogságos Szűz, az angyalok és a szentek tiszteletére vonatkozó imák gyűjteménye. Nincsen az évek oly időszakai, melyre vonatkozó imákat nem találna a könyvben az olvasó. A IV. szakaszban a hit szentségére vonatkozó imák vannak, az V-ben különféle nyilvános és magánajátosságok, a többi között a magyar hazáért, haboru idején a békeért, Probázskia püspök felajánló imája stb. A VI. szakaszban 126 egyházi ének foglalhatók. A VII. szakaszt a tartalomjegyzék képezi az istentiszteletben gyakrabban előforduló görög, hebet és latin kifejezések értelmezésével, mire igazán szükség volt, mert ennek hiányát mindnyájan éreztük és ennek megvalósítására szerzőnek kellett jönnie, aki a magyaros beszéd lelkes apostola, az idegen szók szertelen használatának ellensége és ahol ilyenkor mégis használni kell, azoknak gondos magyarázója. A könyv nyomdai kiállítása és kötése igen tisztes, az a mai viszonyokhoz képest igen mérsékelt. Ily gondfáras hozzájárással összeállított imakönyvre már szükségünk volt és kívánatos, hogy minél szélesebb körben elterjedjen. Dr. Robitsék Ferenc prelátus ka nonok.

Közhíjás ellen küzdőnk, levélbázisra a Sörk-pasztilla "Egy doboz ára 150 korona." Károlyi Szűcs Róbert Károlyi Károlyi adandó szerzőkhez, tegyék helyett a tégléket tessék magukkal hozni.

Mozi.

Az Uránia igazgatója közli:

Asta Nielsen az Urániaiban. Hétfőn és kedden „A szenvedélyes asszony” című 4 felv. drámában Asta Nielsen legszebb filmjét látjuk. A megrázó dráma oly mesterialien van megjátszva, hogy bámuljuk a művésznek sokoldalú és nagy-szerű tehetségét. Szerdán és csütörtökön Mia May főszereplésével „A szívünk asszonya” kerül színpadra. Ehhez a regényes színműhöz *Kis harang* címmel egy félbemaradt énekünk is íródott, melyet *Faragó Lili* énekművész fog úgy a hét, mint a 9 órai előadásnál énekelni. Jegyek az Uránia pénztáránál, valamint Ullmannál előre válthatók.

Az Apolló igazgatója közli:

A nemes paraszt címen hétfőn és kedden az Apolló színház egy rendkívül érdekes és minden részletben művészi filmalkotást mutat be, amelynek főszerepét Hella Moja, a legbájosabb moziművész játszja. Előadások 7 és 9 órákor, rendező helyárak.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Alulírott ügyvédi irodámban f. évi június hó 29-én szombaton délelőtt 9 órakor tartandó önkéntes árverésen az örökösök megbízásából a leg-többbet ígérőnek eladom a székesfehérvári 3790 sz. tkvi betétben A l. l. 2 sor 31044, 31055. hrszám alatt felvett Dobrovics Béla ne. szül. Gal Anna hagyatékát képező 764 □-öl területű Major u. 19. sz. lakóházat és kertét.

Erdeklődők az árverési feltételekre nézve irodámban bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

Székesfehérvár, 1918. június 15.

Dr. Molnár János, ügyvéd.

Székesfehérvár sz. kir. város fogármesterétől
1918. közl. szám.

Hatósági hirdetés.

Hatósági listjegy, befizetési cukorjegyek és szappanjegyek kiadása a következő sorrendben történik:

- 1918. június 18-án d. e. 8-12-ig Palotaváros.
- 18-án d. n. 2-5-ig Palotaváros.
- 19-én d. e. 8-12-ig Vízváros.
- 19-án d. n. 2-5-ig Vízváros.
- 20-án d. e. 8-12-ig Tóváros.
- 20-án d. n. 2-5-ig Tóváros.
- 21-én d. e. 8-12-ig Pelyvaváros.
- 21-én d. n. 2-5-ig Pelyvaváros.

22-én d. n. 2-5-ig Felsőváros.

23-án d. e. 8-12-ig Felsőváros.

24-én d. e. 8-12-ig, délután 2-5-ig az elmaradottak.

Székesfehérvár, 1918. évi június hó 15.

Közellátási bizottság elnöke.

Önkéntes árverés.

Alulírott az örökösök megbízásából folyó évi június hó 16-án vasárnap délelőtt 10 órákor ügyvédi irodámban tartandó önkéntes árverésen a legtöbbbet ígérőnek eladom a székesfehérvári 645. sz. tkvi betétben A + 3. sor 12225. hrszám alatt felvett Kettőshalmi dűlőben fekvő 1 hold 1088 □-öl területű szántót; továbbá a székesfehérvári 883. sz. tkvi betétben A + 1 sor 12510. hrszám alatt felvett Nyul dűlőben fekvő 1 hold 1409 □-öl területű szántót.

Az árverési feltételek ügyvédi irodámban megtekinthetők.

Székesfehérvár, 1918. június hó 8-án.

Dr. Molnár János, ügyvéd.

APROHÍRDETESEK.

Apróhirdetéseikért 10 szöveg 150 kor., azonnali minden szóért 10 fillér fizetendő.

Sötétképek selyemkőpeny, megnagyobbított, fekete-fehér, tiszta, egy-lakószobás új épít. Palotai uca 12.

Használt aplekok, egy dívány és szőnyeg eladó. Süti uca 8.

Gazdaságban a nyári szundire felgyógyulni alkalmazzák keres, ily átlásban már volt VI. osztályos realista. Cím a kiadóhivatalban.

Egy-hasas szentes eladó. Széchenyi u. 51. sz. alatt.

21 éves kereskedő segéd gazdaságban iróki vagy munkafelügyelő állást vállal. Cím a kiadóhivatalban.

Kedő 2 szoba, előszoba, konyha, augusztus 1-ig. Királykut uca 1.

Férgyermeknek mellé bárhol a vidékre keresetű családhoz nevelőnek vállalkozik egy 7 ik osztályt végzett órn. k. k. által nyitott, ki a megdől és kártya vásárlás, az is vállal. Cím a kiadóhivatalban.

5-baglya szent eladó a Szaraztetlen. Gazdag Áldásánál.

Gömbölyű lenyőző a három-sarkos fenyőárá és akáca hasított karró kapható. Róth János. Székesfehérvár ca. 812. út alatt. Tiszán levélkiszor és bogár szerszámok kereskedésben. Ugyanott pulha, varrógépek és egyéb tárgyak, szőnyegben és aprva kapható. Tóváros.

Reménytelenül vártam, vágyt vágyt vesztőre kapható. Horváth és Róháiné papírkészkeskedésben. Ugyanott a kiadóhivatalban.

Uránia-színház.

Hétfőn és kedden, június 17 és 18-án.

ASTA NIELSEN, idei illik filmje!

Szenvedélyes asszony

Modern társadalmi dráma 4 felv. Szenzációs alakítás! Rémekek pótmásor. Előadások: 7 és 9 órákor. Rendező helyárak.

Apolló-színház.

Hétfőn és kedden, június 17 és 18-án: A Kinematográfia reuek alkotása

A nemes paraszt

Dráma 4 felvonásban. A főszerepben: HELLA MOJA. Kiegészítő műsor. Előadások: 7 és 9 órákor.

HADIKÖLCSÖN-BIZTOSÍTÁS

a honvédelmi Miniszterium Hadsegélyző Hivatalának elnöke nevével.

A hadikölcsönbiztosítás hadikölcsönjegyzésnek elbírálásával való egybekapcsolása. Aki hadikölcsönbiztosítást köt, elsősorban hadikölcsön jegyez, másodsorban pedig gondoskodik öreg korára saját sorsáról, halála esetében a maradékait sorsol.

10000 koronájú orvosi díjazást nyújt a hadbavonultak, fronton lévőek is biztosítanak. A biztosítás azonnali érvényes harctéri halála és öngyilkosság esetére is!

A hadikölcsönbiztosítást jegyző fel a hadikölcsönjegyzéshez, vagy 10-20 nap alatt fizethet le. Józanban áll a tényleg díjaztatásai bármikor be-számíthat. A hátrahagyott díj szövege nem vesz. A díjak évi kétszeri fizetéseken fizetendők.

A hadikölcsönbiztosítást a Magyar Országos Biztosító Intézet R. T. hadikölcsönbiztosítási osztálya kezeli.

A M. kir. Honvédelmi Miniszterium, Hadsegélyző Hivatalával létesített megállapodás alapján és ennek ellen-

A díjak részben az elesett hősök özvegyeinek és árváinak foglalkoztatására.

Az intézet és a felek közötti esetleg felmerülő vitás kérdéseiben a Hadsegélyző Hivatal jogosult az intézetet kötelezően dönteni.

A hadsegélyző Hivatal ellenőrzése alatt megindított hadikölcsönbiztosítási akciót a miniszterelnökség, pénzügyi, közoktatásiügyi, honvédelmi, hadügyi miniszterek, a hadsereg főparancsnok, a budapesti honvédkerületi parancsnokság és gr. Károlyi József főispán a legmelegebben ajánlják. Ezen akció vezetője Székesfehérvári város és Fejérmegye területére: KELEMEN BÉLA lapszerkesztő. A Hivatal Székesfehérvárott a Színház mellett, az Altalános Bank és Takarékpénztár épületében van, ahol minden felvilágosítást megadnak.

A gazdag készpénzzel, a kevésbé tehető hadikölcsönbiztosítással jegyezzen hadikölcsönt!